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Συνάντηση με τον Υπουργό Άμυνας του Λιβάνου κ. Michel 
Menassa είχε σήμερα το πρωί ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος.

Ο Μακαριώτατος καλωσόρισε θερμά τον Υπουργό και τη συνοδεία του, 
υπογραμμίζοντας τη σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας με χώρες της 
Ανατολικής Μεσογείου, ιδιαίτερα σε περιόδους αυξημένης γεωπολιτικής έντασης.

Από την πλευρά του, ο Υπουργός Άμυνας ανέφερε: «Είμαστε πολύ χαρούμενοι που 
επισκεπτόμαστε την Ελλάδα και δε θα μπορούσαμε να έρθουμε στη χώρα χωρίς να 
σας συναντήσουμε. Εκτιμούμε βαθιά που βρήκατε χρόνο να μας υποδεχθείτε και 
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χαιρόμαστε που τέτοιες συναντήσεις μας επιτρέπουν να διατηρούμε αυτό το 
όμορφο επίπεδο σχέσεων. Η Ελλάδα χαίρει μεγάλης εκτίμησης στον Λίβανο, διότι 
κατά τη διάρκεια του πολέμου υπήρξε από τις χώρες που μας συμπαραστάθηκαν. Ο 
λόγος της επίσκεψής μου αυτές τις ημέρες αφορά συνομιλίες με στρατιωτικούς 
φορείς, ώστε να μπορέσουμε να λάβουμε κάποια μορφή στρατιωτικής βοήθειας με 
τη μορφή δωρεάς. Και χρειαζόμαστε τις προσευχές σας».

Ο Αρχιεπίσκοπος, απαντώντας, τόνισε: «Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω πρώτα απ’ 
όλα, διότι λαμβάνουμε από εσάς ένα ευχάριστο μήνυμα φιλίας, αγάπης και 
συνεργασίας και αυτό έχει ακόμη μεγαλύτερη σημασία όταν προέρχεται από μια 
ταραγμένη περιοχή. Επισκέφθηκα την περιοχή σας και συναντήθηκα τον Ορθόδοξο 
Πατριάρχη. Λυπήθηκα τότε, διότι λόγω της εμπόλεμης κατάστασης δεν μου 
επετράπη να μετακινηθώ ελεύθερα. Μου έκανε ιδιαίτερα δυσάρεστη εντύπωση το 
γεγονός ότι σε μια χώρα δεν μπορούσες να επισκεφθείς από την μία περιοχή την 
άλλη».

«Είναι για εμάς τιμή και ευλογία η σημερινή επίσκεψη. Μου δημιουργεί ειλικρινή 
χαρά το ότι βρίσκομαι μαζί σας. Η ατμόσφαιρα της όμορφης χώρας σας, η λάμψη 
της Εκκλησίας και οι μνήμες από τη μακρά ιστορία της Ελλάδας μας συγκινούν. Η 
Ελλάδα έχει κάθε λόγο να είναι περήφανη: είναι η γιαγιά της Ευρώπης, η μητέρα 
του πολιτισμού, ο τόπος όπου γεννήθηκε η δημοκρατία. Είναι κάτι περισσότερο 
από πύλη προς την Ευρώπη και λίκνο του πολιτισμού. Είναι επίσης κόρη της μίας, 
αγίας, καθολικής και αποστολικής Εκκλησίας και θεματοφύλακας μιας 
μεγαλειώδους πνευματικής κληρονομιάς. Η καρδιά μου γεμίζει ελπίδα και διάθεση 
για προσευχή καθώς στέκομαι σε αυτή τη χώρα, ευλογημένη από τους Αγίους της 
και από την ευλαβική μοναστική κοινότητα του Αγίου Όρους».

Παρόντες στη συνάντηση ήταν ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών, Επίσκοπος Χριστουπόλεως Βαρνάβας, ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος 
της Αρχιεπισκοπής, Πρωτοπρεσβύτερος Εμμανουήλ Παπαμικρούλης, Γραμματέας 
της Συνοδικής Επιτροπής επί των Διορθοδόξων και Διαχριστιανικών Σχέσεων της 
Εκκλησίας της Ελλάδος.
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